

БЛУД

ГНЕВ

ΓΡΕΧ

ЛЕНЬ

ЗАВИСТЬ

ХМЕЛЬ



ВОЛЯ





*Илья в одежде странника
отправляется в путь*

***Нужно защищать людей,
а не границы!***

В Царьграде убивают невинных, насилуют жен, разлучают супругов. Мое сердце лишилось покоя. Бог даровал мне силу и смелость не просто так, но для того, чтобы я приходил на помощь страдающим. И неважно, где они находятся – на Руси или за ее пределами.

Если богатырское сердце примет этот довод, то оно разгорится состраданием к жителям Царьграда. И герой отправится в путь в одежде странника, чтобы расправиться с Идолищем.



Урок 15

Довод 15.1.1.



*Илья в одежде странника
отправляется в путь*

***Мы — воины Христовы, и пришло
время послужить Богу!***

Мою силу мне дал Бог, а не князь Владимир. Поэтому призыв послужить Богу — важнее княжьей службы. Сегодня я этот призыв услышал: столица христианского мира захвачена беззаконниками. Они оскверняют святыни православного народа. Даже имя Христова пытаются запретить.

Я приду в Царьград как нищий и попрошу подаяния ради Христа. И пусть только попробуют запретить мне славить Его имя таким образом.

Если богатырское сердце примет этот довод, то оно разгорится праведным гневом и подвигнет героя отправиться в Царьград.



Урок 15

Довод 15.1.2.



*Илья в одежде странника
отправляется в путь*

***Я должен восстановить
власть законного царя!***

Русские получили от греков свет православия. Сейчас греки в беде, им нужна помощь братьев по вере.

Народ без царя — как тело без головы. Греческий народ погибнет под властью безбожного тирана. Мы не можем отдать греков на растерзание иноверцам.

Править греческой землей должен православный государь, а не богопротивный узурпатор, захвативший трон и ставящий себя на место Господа.



Урок 15

Довод 15.1.3.



*Илья в одежде странника
отправляется в путь*

***Надо помешать беззаконнику,
разлучающему мужа с женой!***

Одно из семи таинств Церкви — венчание. В браке Бог соединяет мужчину и женщину в одно целое: они образуют «плоть едину», и то, что соединил Бог, «человек да не разлучает» (так сказано в Евангелии от Матфея). Неслучайно в былинах венчанный брак называется «законом Божиим».

Идолище разлучил супругов, он насилует замужнюю женщину. Это — публичное попрание святыни законного брака, поругание семьи. Идолище глумится над церковным таинством.

Кто-то должен стать орудием в руке Бога и остановить беззаконника.

Если богатырское сердце примет этот довод, то оно разгорится гневом об оскверненной святыне законного брака. И сердце подвигнет богатыря отправиться в путь, чтобы остановить Идолище.



Урок 15

Довод 15.1.4.



Илья остается сторожить границу

***Мы сторожим землю русскую,
а не греческую!***

Богатырь, состоящий на службе у князя Владимира, должен выполнять поручения своего владыки. Он не имеет права рисковать жизнью ради того, чтобы выручить из беды иноземного царя и его подданных. А князь Владимир не приказывал мне идти войной на Идолище.

Если богатырское сердце примет этот довод, то герой не отправится в Царьград и продолжит охранять границы Руси.



Урок 15

Довод 15.2.1.



Илья остается сторожить границу

Заморская авантюра плохо кончится

Идолище не сделал нам, русским, ничего плохого. Да, греки близки нам по духу, от Византии мы получили свет православной веры. Однако это не значит, что мы должны платить своей кровью за свободу Царьграда!

То, что греческую землю захватили враги — не наша беда. Это дело греческого царя, греческого народа. Защищать Царьград — обязанность греческих богатырей. При чем здесь мы, русские?

Если богатырское сердце примет этот довод, то герой не отправится в Царьград и продолжит охранять границы Руси.



Урок 15

Довод 15.2.2.



Илья остается сторожить границу

**От греческого царя
награды не дождешься.**

Богатырь—христианин должен, конечно, испытывать сострадание к несчастным братьям по вере, которых притесняют безбожники. Однако любой подвиг, связанный с риском для жизни, подразумевает награду. А греческий царь, как мы знаем, совершенно разорен, он лишился войска и всего имущества. Он не сможет заплатить мне за избавление Царьграда от Идолища.

Если богатырское сердце примет этот довод, то герой не отправится в Царьград и продолжит охранять границы Руси.



Урок 15

Довод 15.2.3.



*Гийом Железная Рука
отказывает папе римскому*

***Последуем примеру героя
старофранцузского эпоса!***

В похожей ситуации оказался рыцарь Гийом Железная Рука. Мавры подступили к Риму и захватили в плен множество христиан, включая короля Гефье. Папа римский обратился к Гийому с просьбой прийти на помощь и освободить пленных:

«Король Гефье Сполетский

взят в полон,

В руках врага жена его и дочь

И тридцать тысяч подданных его.

*Коль мы им не поможем,
казнь их ждет».*

Никакой награды за исполнение этой миссии рыцарю предложено не было. И тот отказал первосвященнику:

*«Лишь шестьдесят бойцов
со мною смелых.
На стольких королей
мне грянуть не с кем».*

И только когда Гийому пообещали вознаграждение, рыцарь устремился в бой. Не имея возможности заплатить воину деньгами, понтифик даровал ему право иметь десять жен (что совершенно запрещено всем христианам), а также есть мясо в пост.

Греческий царь не сможет предложить нам даже такую награду.

Если богатырское сердце примет этот довод, то герой *не* отправится в Царьград.



Урок 15

Довод 15.2.4.